与宣域日报

美的新图景。

广德市柏垫镇:

觉建引领促发展 扬忱奋进走地宽



牢记初心使命 坚持 党 建 引领

党的建设是抓好各项工作的根本。来到柏垫镇,沿途可看到多处"中国梦""听党话、跟党走"等党建宣传牌和微景观,设计风格简单大方,内容简明扼要,形象生动地向群众展示了党建文化知识。让党建成为各项事业发展的核心动力,正是柏垫镇长期以来坚持的政治导向。

业项目、深入开展乡风文明建设,绘就了产业兴、百姓富、乡村

加大党建宣传只是党建工作的一方面。如何培养一支具有凝聚力、向心力、战斗力,真心实意为群众办实事的队伍,才是柏垫镇党建工作的重心。近年来,柏垫镇党委、政府结合党史学习教育,不断加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和制度建设,把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神作为首要政治任务,扎实开展党委中心组理论学习,通过集中学习、观看专题片、上党课等活动,加强领导班子思想政治建设。在此基础上,规范完善各项制度,持续强化理论武装,坚定不移推动中央决策部署在柏垫落地生根、开花结果。

柏垫镇深入挖掘本地红色历史,打造红色课堂,先后建成月克冲纪念馆、英烈山纪念馆和党建主题公园。其中,英烈山纪念馆获批宣城市第二届爱国主义教育基地。如今在柏垫,一中心三辐射的"两园两馆"党建示范带逐步形成,这成为党员干部了解历史、加强党性锻炼的重要阵地。与此同时,该镇同心村、西坞村、杨冲村等7个村级党群服务中心分别建成并投入使用,打造培育了柏垫社区"七化融合、幸福社区"和梨山村"千年古韵、六美梨山"2个党建品牌。



柏垫镇以上述载体作为主题教育的重要课堂,引导党员干部传承红色基因,牢记初心使命。在该镇常态化开展的党员固定活动日、红色星期六等活动中,党组织堡垒作用和党员先锋模范作用得到进一步发挥,一大批优秀党员得以涌现,一支综合素质高、业务水平好的党务干部队伍为柏垫镇的高质量发展提供了强有力的保障。

坚持项目为王 增添 发展 动力



柏垫镇党委、政府始终把加快发展作为第一要务,集中精力抓建设,创造条件谋发展。

该镇持续优化招商引资环境,聚焦企业的难点和堵点,坚持亲商、爱商、护商的原则主动作为,当好店小二和服务生。把党支部设在项目一线,书记、镇长亲自带头在一线了解情况、在一线解决问题,成为柏垫镇产业发展中的亮眼标注。

柏垫镇举全镇之力上项目、抓招商,有效保障了系列项目的顺利推进。2016年以来,柏垫镇积极创新招商模式,实行文旅、工业双管

齐下招商方式,累计引进工业项目5个,其中主园区4个,西区开发区1个。引入大型文旅健康产业5个,君泰山庄、雨燕谷等项目陆续建成试营业,珺田商务度假中心完成一期建设,推进云梦溪谷和鑫龙湖项目建设。

山清水秀人亦富。向绿色要发展红利是柏垫镇党委、政府一直以来坚持的发展理念。该镇依托优美的自然环境和深厚的历史文化底蕴,打响"红色、绿色、古色"三色旅游品牌,依托英烈山、月克冲等红色旅游资源,大力开展爱国主义教育,擦亮"红旅底色",并以茅田山、金龙山为核心,围绕茅田大米、毛腿鸡、梨山豆腐乳和张复菜刀等特色农产品,大力培育农旅融合新业态,发展"旅游+农业"。

经过持续打造,柏垫镇将旅游这张名片擦拭得愈发闪亮。2016年茅田村荣获"全国生态文化村";雨燕谷民宿成功入选为2020年度"宣城市十大网红民宿""宣城市职工疗休养基地";君泰山庄喜获"长三角最佳文旅融合民宿酒店"荣誉称号,入选"宣城市职工疗休养基地";2018年柏垫镇荣获"安徽避暑旅游目的地"称号、2019年入选亚洲微电影艺术节长三角创作中心首批微电影拍摄基地,获评首届"宣城市庆林生态杯十佳气候宜游目的地"。

发展产业的同时,柏垫镇积极拓宽思路,全面推进农村"三变"改革,确保村级集体经济发展壮大。目前,该镇14个村(社区)全部完成"三变"改革任务,其中土桥村、张复村、姚村村实现股份分红。在此基础上,柏垫镇现代农业实现提质增效。截至目前,全镇拥有市县级农业产业化龙头企业15家,农民专业合作组织3个,家庭农场11个。2020年成功申报5家市级产业化龙头企业及3家村级"益农社"。



聚焦群众所盼 提高 民 福祉

"民生实事是党委、政府给百姓许下的郑重承诺,必须不打折扣严格 落实,要做到件件有着落、事事有回音。"柏垫镇相关领导表示,该镇始终 聚焦群众所盼,抓统筹、惠民生、解难事、办实事,让民生项目变成群众看 得见、摸得着的实在福利,不断为柏垫镇发展凝心聚力增底气。

社会保障惠民殷实。扶贫工作中,柏垫镇全镇建档立卡贫困户133户264人,通过茶叶、板栗产业帮扶,以健康扶贫、教育扶贫、社会保障为抓手,强力助推群众增产增收,全镇所有贫困户全部脱贫。针对困难群体,该镇扎实做好低保、五保、老龄和残疾人工作,并启动柏垫敬老院"公建民营"项目建设,切实提高社会化养老服务水平。

社会事业切实增强。全力推进医养结合发展,在全镇推行家庭医生签约服务,共完成签约67279人次,履约率达90%以上,柏垫镇中心卫生院成功创建为安徽省家庭医生签约服务示范点,柏垫镇残疾人家庭医生签约服务人选全国优秀案例。2020年创成省级卫生乡镇。持续落实计生奖扶政策,奖扶对象935人,奖扶扩面对象1032人,特扶对象66人,子女未满16周岁独生子女领证户1056户,共发放资金约752万余元。

为民服务提质增效。柏垫镇整合资源,实现开放式办公、一站式服务,积极为群众提供新农合、五保、低保等服务,不断提升窗口单位服务质量,实现服务群众"零距离"和质量再提升。该镇便民服务大厅窗口获广德市巾帼文明岗、文明窗口、最美文明窗口等多个荣誉。

基础设施日趋完善。该镇实现"四好"农村公路建设总目标,完成农村公路畅通工程道路硬化项目52个、共计62.2公里,老路加宽升级改造项目3个、共计26.3公里,实现十梨路、柏梨路等白改黑道路提升项目4个、共计20余公里,危桥改造项目3个,全镇路面硬化率达85%。进行生命防护工程建设94.58公里,完成70%的农村道路安防工程。投资约650余万元建成柏垫镇交通综合服务站。广德市重点项目航空桥2019年底顺利建成通车。建成汭河公园、花鼓河、月克冲、姚村河河长制示范点,获得2019年度全面推行河长制工作一等奖。

提升综治水平 树立 乡 村 新风

群众文化丰富多彩、孝老爱亲蔚然成风、身边好人不断涌现……在柏垫镇,一阵阵文明新风馨香扑面,一股股爱的暖流温润心间,这正是该镇大力推进乡风文明建设带来的喜人变化。

推进乡风文明建设,需要春风化雨润无声。柏垫镇坚持社会主义核心价值观的精神力量,以沿街墙面为有效载体,开辟文化墙、宣传栏、道德讲堂等文化阵地,开展诚实守信、孝老爱亲、勤劳节俭等方面的宣传教育,弘扬中华传统美德。通过常态化开展"身边好人""文明家庭""最美庭院"等评选活动,评好人、树模范,用身边的榜样引导、教育、感化更多的村民。以家训促家风,以家风带村风,不仅弘扬了向上向善的正能量,还营造了"家风好、村风淳、党风正、政风清"的和谐新风貌。此外,该镇广泛开展"平安柏垫"宣传活动,综合运用政法集中宣传月、综治集中宣传月、综治15"主题宣传日、"12·4"宪法宣传日及"六全"网格化管理等载体,宣传覆盖累计达11万余人次。



外要树立新风,内要健全机制。柏垫镇在全镇范围内按照"国标化"建成15个镇村两级综治中心,充分发挥调解队伍作用、着力化解村民矛盾,通过组建调解队伍,定期对全村的矛盾纠纷进行大排查,发现问题,调解队伍提前介入、及时化解,做到矛盾不出村,问题不上交。"十三五"期间,柏垫镇村两级综治中心调处各类矛盾纠纷1322起,调处成功率98.79%。

另一方面,柏垫镇深化开门接访和周一党政主要领导固定接访制度, 并持续开展"温暖星期一"活动,落实"带案下访",全力化解信访积案。柏 垫镇连续五年零越级访、零非访,累计化解疑难信访积案18起,圆满完成 宣城市人民满意信访窗口创建任务,创成2017、2019、2020年度宣城市 "三无乡镇"。

值得一提的是,乡村综治工作中,柏垫镇同样有效发挥党建引领作用,各村党支部坚持以"关键少数"引领绝大多数,用"党旗"带领群众共倡新风,经过不断探索和实践,形成"党建+综治"模式。干部身子正了,党员形象亮了,柏垫镇在悄然发生着变化……

回顾过往,柏垫镇上下同心、锐意进取,用汗水成就了不俗的发展成就。展望未来,该镇将在实践中不断总结经验,在创新中不断实现发展,以更加奋发有为的精神状态、更加求真务实的工作作风,谱写高质量发展的"柏垫篇章"。 (数据来源:广德市柏垫镇人民政府)